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�� 'RQQpHV�GH�EDVH

1.1 Le facteur de la valeur actuelle µ  consiste en:

• coût d’achat des équipement,
 
• charges résultants des remplacements infinis tout le temps l’équipement ne peut être gardé utile;
 
• charges résultants de la maintenance et l’exploitation de l’équipement.

1.2 Le facteur ∃µ  donne la valeur actuelle du coût quand seulement les charges résultants à partir des

remplacements infinies sont prises en considération.

1.3 Le coût d’achat des équipements est multiplié par SYI µ , le coût capital est accompli. Ce coût inclue toutes

sortes de charges.

1.4 Coûts comme taxes, génie civile, installation quand il n’y a pas de dépense d’achat, pourraient être chargés
uniquement par les dépenses des remplacements infinis. Alors, dans les études technico-économiques ces valeurs
devraient être multipliées par ∃µ .

�� (YDOXDWLRQ�GH�SYI
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2.2 5HODLV
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2.3 6\VWqPHV 3&0
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�� (YDOXDWLRQ�GHV�FR�WV�WRWDX[

3.1 &kEOH

3.1.1 &R�W�GH�EDVH� D

D   FR�W�G¶DFKDW ⋅µ
F

 + UHPSODFHPHQW ⋅ = ⋅ + ⋅ = + =∃ � � �µ
F

08 NP�� ���� ��� ���� ��� ��� ���

3.1.2 Coût adGLWLRQQHO� E

E  �FR�W�G¶DFKDW� ⋅ = ⋅ =µ
F
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3.2 5HODLV

&R�W�WRWDO &5  = FR�W�G¶DFKDW ⋅µ5  + FR�W�G¶LQVWDOODWLRQ� ⋅ = ⋅ + ⋅ =∃ � � � �µ5 08 UHODLV�� ���� � ��� �� �

3.3 6\VWqPHV�3&0

3.3.1 &R�W�WHUPLQDO�WRWDO

&  = FR�W�G¶DFKDW� ⋅µ S ���LQVWDOODWLRQ� ⋅ =∃µ S
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3.3.2 &R�W�WRWDO�G¶pTXLSHPHQW�GH�OLJQH
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Coût par kilomètre
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�� (YDOXDWLRQ�GH�OD�GLVWDQFH�UHQWDEOH

Utilisant l’Eq (13), on élabore le Tableau I donnant la distance rentable comme une fonction de l’accroissement
de la demande.

Dans les diagrammes ci-joints, la fonction λ
R
� �λ est dessinée. Ce diagramme peut être utilisé comme un

nomogramme pour quelques prises de décisions. Supposons pour une liaison spécifique d’une longueur de 12 km que
l’accroissement de la demande est de 17 circuits/année. Quel est le scénario économique, le câble à fréquence vocale ou
les systèmes PCM?

Pour λ = 17 et λ = 12, on trouve un point dans le diagramme ci-joint. Si ce point figure dans la zone marquée
PCM, le système PCM est économique, autrement le câble à fréquence vocale devrait être choisi. Pour ce cas spécifique,
PCM est recommandé (voir figure). On doit indiquer que le diagramme ci-joint n’est pas universel. Il est seulement
valable pour les données spécifiques que la courbe a évalué.

Tableau I : Evaluation de la distance rentable comme une fonction de l’accroissement de la demande

1R λ WS 6 ;�λ� <�λ� =�λ� λ
R

� 5 16.8 80 0.413 3587 1660 5.8

� 10 12.8 120 0.233 7174 2324 7.4

� 15 10.8 150 0.162 10761 2925 8.6

� 20 9.5 200 0.125 14348 3504 9.4

� 25 8.6 220 0.101 17935 4044 10.3

� 30 8.0 250 0.085 21522 4578 11.0

� 35 7.4 250 0.073 25109 5082 11.8

� 40 7.0 280 0.064 28696 5594 12.4

� 45 6.6 300 0.057 32283 6094 13.0

�� 50 6.3 320 0.052 35870 6587 13.2
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